

第三十五届国际科学与和平周在京开幕

11月11日,纪念联合国国际科学与和平周三十五周年暨第三十五届中国国际科学与和平周开幕式在京举行。本届国际科学与和平周以“建设科教强国 推动和平发展”为主题。各主办、协办单位将围绕主题在全国范围内开展46项专题活动,覆盖全国多个省、市、自治区,预计将有百万人次参与。

全国人大常委会副委员长郝明金,第十届全国人大常委会副委员长顾秀莲,第十一届全国人大常委会副委员长陈至立,第十届全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提,第十三届全国政协副主席马飏,第十三届全国政协副主席李斌担任本届国际科学与和平周中国组委会主席。

第十届全国人大常委会副委员长、国际科学与和平周中国组委会主席、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲,国际科学与和平周中国组委会主任、中国社会工作联合会会长陈存根,中国关心下一代工作委员会常务副主任胡振民,全国政协常委、教科文卫体委员会副主任徐延豪,中华全国工商业联合会原副主席王治国,中国老科学技术工作者协会常务副会长齐让,中国社会工作联合会党委书记、副会长周惠,中华全国台湾同胞联谊会联络部部长任挥,中国社会工作联合会副会长兼秘书长康鹏,联合国工业发展组织投资和技术促进办公室项目官员李思逊,中社社会工作发展基金会理事长赵蓬奇,中国人民争取和平与裁军协会副秘书长陈晓涵,中国国际文化艺术中心理事长张明智出席开幕式。开幕式由国际科学与和平周中国组委会主任、中共中央对外联络部原副部长马文普主持。

顾秀莲宣布大会开幕并致开幕词。她指出,当前,世界百年变局加速演进,国际环境发生深

刻变化,前进道路上面临很多风险挑战。中国作为最大的发展中国家和联合国安理会常任理事国,对维护世界和平与安全负有重大责任,中国坚定支持联合国框架下维护世界和平与安全的努力。

陈存根代表主办单位作题为《科技创新和平发展,建设人类命运共同体》的主题讲话。他表示,过去35年来,在党和国家的高度重视下,包括中国社会工作联合会在内的各主办单位围绕“科学、和平、发展”的主题,组织开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样的各类活动逾万项,累计参与人次近六亿,深受各界人士和公众的支持与欢迎,已成为我国社会各界宣传科学、倡导和平、促进社会发展的重要平台,在国内外产生了良好而深远的影响。

陈存根指出,和平与发展始终是我们追求的主题,在和平周系列活动中,我们必须深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,高度关注、大力宣传、积极推动科技创新和新时代社会治理工作,充分发挥社会工作在新时代社会治理创新中的积极作用,引导社会工作专业服务在维护社会稳定、保障民生福祉、推动国际合作、促进科技创新和世界和平中作出更大贡献。

他希望,各主办、协办单位



第三十五届国际科学与和平周开幕式会场



国际科学与和平周中国组委会主任、中国社会工作联合会会长陈存根作主题讲话

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议为遵循,高举科学与和平的鲜明旗帜,进一步动员包括全国科技工作者、社会工作者在内的社会各界人士,积极投身强国建设、民族复兴的宏伟目标,投身到促进国际和平,加强国际交流,建设人类命运共同体的伟大事业当中,为人类社会实现持久祥和、安宁与繁荣而努力奋斗。

徐延豪在致辞中表示,科学技术是强国之基,科技事业是

全人类的崇高事业。让我们进一步凝聚共识,深化信任合作,坚持人民至上、科学至上,携手并肩、扬帆起航,团结一切可以团结的力量,促进文明交流互鉴,以科学之光照亮至暗时刻,在开放、信任、合作基础上为人类命运共同体建设贡献更多中国力量,应对时代挑战,促进人类和平与发展。

“国际科学与和平周”活动是联合国倡导的,旨在弘扬和平理念,以科技促进和平和社会发展的活动,中国各界人士积极响应联合国号召,已坚持不懈

成功开展三十五年。中国已成为联合国各成员国中举办此项活动最广泛、最深入、最持久、最有实效的国家之一。联合国五任秘书长德奎利亚尔、加利、安南、潘基文、古特雷斯先后给国际科学与和平周中国组委会致贺信或贺词,对我国举办的国际科学与和平周的活动,表示充分肯定和赞赏。“国际科学与和平周”活动得到我国党和国家领导人的高度重视和支持,也得到联合国驻华机构官员、百余国驻华使节及国际友人的支持和参与。

围绕“建设科教强国 推动和平发展”这一主题,多达46项专题活动将在全国范围内陆续展开,参与人数将超过百万人次,主要活动包括“和平友谊花盛开”国际交流活动、2023全国社会工作服务机构创新发展大会、2023年海峡两岸和平小天使系列交流活动、敬老服务月系列公益活动等。

第三十五届中国国际科学与和平周活动由中国社会工作联合会、中国人民争取和平与裁军协会、中华全国总工会、中国宋庆龄基金会、中华全国工商业联合会、中国关心下一代工作委员会、中国老科学技术工作者协会等23个单位共同举办。

(据中国社会工作联合会)

中国社会工作联合会赴菲律宾参加第二十七届亚太地区社会工作区域联合会议

近日,以中国社会工作联合会副会长程延为团长的中国社会工作代表团一行,赴菲律宾宿务市参加第二十七届亚太地区社会工作区域联合会议。该会议是由国际社会工作联合会亚太区分会和亚太地区社会工作教育协会联合发起主办的区域联合会议,每两年举办一次,参会代表主要由亚太地区的各个国家和地区组成,是集社会工作

专业与实践为一体的大型国际会议。

本次会议主题为“可持续发展目标中期:社会工作对社会发展的贡献”。国际社会工作联合会主席 Joachim Cuthbert Mumba、代理秘书长 Pascal Rudin,亚太区主席 Machiko Ohara,副主席 Sriganesh Venkatanarasiah,亚太区教育协会秘书长 David Rose 等国际组织领导人出席会

议。同时,来自中国、日本、韩国、尼泊尔、菲律宾、马来西亚、新加坡、斯里兰卡、新西兰、澳大利亚、赞比亚等二十多个国家和地区的代表参加了本次会议。参会代表通过主题会议、平行论坛、工作坊等多元环节就可持续发展目标做了深入探讨。

会议面向社会工作实务和社会工作教育实践,在传播、分

享社会工作经验,促进亚太地区社会工作发展方面发挥了重要作用。大会期间同步召开国际社会工作联合会亚太区会员大会,程延就中国社会工作联合会近期工作开展情况及重点项目向与会人员作了介绍。在会人员纷纷表示,近年来能切身感受到中国社会工作的发展与成长,希望未来能与国际社会工作联合会和中国社工有更多更广泛的交

流平台。

据国际社会工作联合会亚太区主席 MACHIKO 介绍,下一届亚太地区社会工作区域联合会议将于2025年11月在斯里兰卡召开。大会呼吁亚太地区的社会工作者及所有关注地区社会工作和社会发展的专业人士积极参加,共同推动地区社会工作发展。

(据中国社会工作联合会)